

## Узбекистан и Германия укрепляют взаимовыгодное партнерство в высокотехнологичной сфере



Визит Федерального канцлера Германии Олафа Шольца в Узбекистан, по мнению доктора экономических наук Д.Тростянского, придаст новый импульс взаимовыгодному узбекско-германскому экономическому сотрудничеству.

По итогам переговоров Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева и Олафа Шольца был принят солидный пакет документов по ключевым направлениям двустороннего взаимодействия. При этом особое внимание стороны уделили наращиванию сотрудничества в экономической сфере, выступающей основным драйвером узбекско-германского партнёрства.

Важным шагом в этом плане стало принятие Программы по технологическому партнерству и промышленной кооперации на 2024-2026 годы. В ней представлены конкретные проекты кооперации отечественных предприятий с ведущими компаниями и банками Германии на сумму порядка 9 млрд. евро. В числе приоритетных сфер обозначены такие инновационные направления, как «зелёная» энергетика, создание высокотехнологичных конкурентоспособных производств в машиностроении, электротехнике, химической и фармацевтической промышленности, производстве стройматериалов и др.

Следует отметить, что сегодня ФРГ занимает лидирующие позиции в рейтингах технологически

развитых государств (4-е место) и вывозу ПИИ в зарубежные страны (6-е место). При этом, немецкие компании входят в список 25 транснациональных корпораций мира с наибольшим количеством зарубежных филиалов (DaimlerChrysler, Volkswagen, Siemens, BMW, Mannesman) в развивающихся странах.

Современная геополитическая ситуация, сокращение глобальных объемов ПИИ обуславливают активизацию узбекско-германского экономического партнерства.

Немецкий бизнес проявляет повышенный интерес к реализации кооперационных проектов с узбекскими предпринимателями. Ярким примером этого взаимовыгодного сотрудничества стала успешная реализация в Узбекистане масштабных проектов с концернами ФРГ мирового уровня. Среди них - производство современных грузовых автомобилей совместно с MAN, сельскохозяйственной техники - CLAAS и Lemken, кабельно-проводниковой продукции - Deutsche Kabel, строительных материалов - KNAUF. Все эти предприятия имеют стратегическое значение и играют ключевую роль в насыщении местного рынка высококачественной продукцией.

Реализация Программы по технологическому партнерству и промышленной кооперации на 2024-2026 годы не только укрепляет двустороннее узбекско-германское экономическое сотрудничество, но и открывает новые возможности:

для узбекских предпринимателей - улучшение бизнес-среды, установление тесных контактов с представителями крупного германского бизнеса, доступ к инвестициям и высоким технологиям ФРГ, подготовка высококвалифицированных кадров, выпуск конкурентоспособной продукции с добавленной стоимостью, востребованной как на отечественном, так и мировом рынке;

для немецкого бизнеса - участие в разработке стратегических запасов минерального сырья, рост экспорта технологий и оборудования, дальнейшее освоение центральноазиатского рынка и выход на емкие рынки Китая и Индии с новой конкурентоспособной продукцией.

В данном контексте особого внимания также заслуживают достигнутые в рамках принятой Программы договоренности о разработке комплекса мер по поддержке и ускорению совместных инвестиционных проектов. Это, безусловно, отражает новую динамику узбекско-германских связей, основанных на стремлении к долгосрочному взаимовыгодному сотрудничеству.

В целом, подписанные в ходе визита документы, а также принятая Программа по технологическому партнерству и промышленной кооперации на 2024-2026 годы, послужат стимулом для укрепления партнёрских отношений между Узбекистаном и Германией, внесут существенный вклад в организацию в нашей стране современных высокотехнологичных производств конкурентоспособных на мировом рынке.

**Дмитрий Тростянский**

Главный научный сотрудник ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан